

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . 2 frt.  
 Félévre . . . . . 1 „  
 Negyedévre . . . 50 kr.  
 Községeknek 60 kr. postadíj  
 beklüldése mellett egész évre  
 ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-éfélo épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESETŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasznos petti sorért 5 kr.; többesrétől 4 kr. — Nagyobb és többirányú hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. — Nyílt téren megjelenő közlemény mindenpetti sora 15 kr. Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Teleghdi K. Lajos könyvkereskedésben, Budapestben, Bécsben és Prágában Haussnerstein és Vogler és A. Oppelk hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Vizsgák után.

Debreczen, július 1.

Egy iskolai évről újra végéhez jutottunk s a közművelődés téréen egy lépéssel ismét előbb vagyunk. A városunkban létező számos iskolák vizsgái befejeztek, midőn tanár és tanítvány számot adtak a nyilvánosság előtt, hogy az elmúlt éven át ki mennyit, miként tanított és tanult?

Városunkban ezen iskolai vizsgálatok — most is, mint különben máskor is, nagyon is csöndesen szoktak megtörténni. A hírlapok felhívják ugyan a szülők figyelmét ezekre, köteleességöknek hiven eloget téve s nem az ő hibájok, ha az olvasók érdeklődésükkel kerestül híreket, hogy érdekességekkel elégték ki tudvágyokat.

Nálunk az év végén tartatni szokott vizsgálatoknak — legalább a látszat szerint — semmi némű vagy a legjobb esetben: igen csekély fontosságot szoktak tulajdonítani, mert csak is ezt igazolja azon körülmény — mit eléggé sajnálni nem lehet, hogy a legközelebbi érdeklettek is távolléttel szeretnek tündökölni. Tapasztalatból mondhatom, hogy a szülőknek még alig tíz százaléka sem megy el a vizsgákra meggyőződést szerzeni arról, hogy mennyi és minő előhaladást tanúsítanak ottan gyermekeik; — talán azon meggyőződésben vannak a minék Diesterweg adott kifejezést midőn azt mondá, hogy „a tanító működése nem látásban, (és így nem is hallásban) hanem hitben történik.”

Nincsen szándékomban azt vitatni, hogy szerzet-e a szüle gyermeke képzettsége előhaladása feől alapos meggyőződéséig, midőn egy több osztályú iskola vizsgája 3-3 1/2 óra alatt szokott megtörténni, midőn 8-10 tárgyból néha százán is több növendéket kell megvizsgálni, — de szerény nézetem szerint, a vizsgák és azon a szülék jelelőte, nem is azért oly nagyon

fontosak hogy az általam elmondottokról meggyőződést szerezzen magának a szüle, hanem egészen más, sokkal lényegesebb okból is.

Tudva van ugyan is hogy a gyermeket két kör: családi és az iskolai neveli a harmadik kör: az élet számára. Mind a kettő lényeges befolyást gyakorol rá, kinek viaszhoz hasonló kedélye, szelleme, a behatások által különbözően szokott alakulni. Ha e két kör oly hatást talál gyakorolni rá, mely egymással talán épen homlok egyenest ellenkezik, nem tétetik-e a nevelés roszsá, vagy csak hiányossá? A két körben két irány, két szellem fejlődhetik ki s válhatik uralkodóvá, a jobb a gyengébből — sőt nem ritkán a roszszal küzdeni kényyszerül s a gyermek boldogsága, jövője függ attól, hogy melyik tud nála diadalmaskodni?

Csekélységem véleménye szerint — lehetetlenség az, hogy a két különböző kör működése mindenben hasonló legyen egymáshoz, lehetetlen hogy kisebb-nagyobb eltérés ne jöjjön létre, mert arra vagy csak nagyon ritkán szokott a kettő közt összekapcsolódás kifejlődni, s egyik a másik működésének ismerete nélkül foglalkozik a neveléssel.

A tanító különösen nagy városban mint a miénk, nem teheti azt, hogy minden növendékének család nevelésével megismerkedjék, de ha tenné is, nem lenne ez hasznos, mert ismeretet nem alkalmazhat csak csekély sikerrel sem anyi, nem ritkán százat meghaladó növendékénél. A szülék már többet tehetnének, mert csak is ők vannak arra hivatva hogy a két kör működése összhangba hozassák. Nézetem szerint éppen erre valók a vizsgák, s azoknak a szülék általi szorgalmas látogatása.

Vajjon nem itt nyílik-e a legjobb alkalom megismerni az iskola szellemét, nevelési irányát a tanító működésének minőségét, czélját eszközeit, nem itt lehet-e legalaposabban megbírálni a hatást, melyet mindazok a gyermekek jellemének kifejle-

désére gyakorolnak, fel ismerni az eltérést, mely az iskolai és a családi nevelés között van. Bizonyára ez ad alkalmat gondolkozni a fölött, hogy mint lehessen ezen eltéréseket kiegyenlíteni, hogy a két kör működésében az összhang lehetően létrehozassék, melynek áldásos hatása a gyermek jövőjében hathatósan fog majd nyilatkozni.

Mint ha azon ellenvetést mondaná valaki ezekre, hogy az általam elmondottak megfigyelésére még kevesebb a vizsga tartalma; de szerintem a szüléknek e végett nem kell meghallgatni minden növendék felelőjét minden egyes tantárgyból, mert csak egy komoly megfigyelő tekintetet kell vetni a dolgok folyamára, s az ki foglalkozik a neveléssel, azonnal talál kiindulási pontot, honnan gondolatai belé vezetendők a fent elmondottak alapos megismerésébe.

De bármint fontosoknak nyívnásuk ezen vizsgákat, alig merem hinni hogy eredménye legyen ezen őszinte jóakaratu figyelemzetetésnek a jövőre. A vidéki hírlapok legjobbjai, vezér cikliket közölgetnek a tárgyról a tanügy érdekében, felhívást ilyenkor a szülék és nevelésügy barátainak figyelmét ezekre. Meggyőződésem szerint mind ez csak is azért történik, mert az ille- tő cikkiről megváltak győződve saját tapasztalásatalkuskból, hogy ezeket a közebről érdeklettek nem méltatják kellően, érdemük szerint.

Mi, magyar nép nem kovésbő szeretünk a gyermek és ifjak nevelésével foglalkozni mint a politikával. Ez már nekünk speciális tulajdonnk. Ha nem aztán az is igaz hogy ezen a téren szereti magát csak nem mindenki csalhatatlannak hinni. Ki ne értene a gyermek neveléshez? Sajnálkozva mosolyognánk meg az a ki őszintén bevaláná, hogy ő bizony nem ért legkevésbé sem hozzá! S midőn a sok tudós nevelő később látja működésének hibás eredményét, ők nem tehetnek róla, mert hisz jót akartak, s ha nem sikerült nem az ő hibájok. — Ez végső és egyetlen mentségök!

Azt mondja Baráth F. hogy „a jövő

nemzedékre egy megifjuló Magyarország megteremtése vár.” Nem állítom, de sejtem hogy igazza lehet! A jövő nemzedék képezése a szülék kezébe van, tehát urai a jövőnek. Valjon nem gondolják-e komolyan meg hogy kiknek adják kezébe a haza jövőjét? Nem fogják-e azoknak képezésé a hagyományos eljárásról függetlenné tenni, hogy a legjobb elvek tapasztalatok nyomán oly egyéneket neveltesse, kikre gond nélkül bízassák a nemzet jövőjét? En hiszem hogy ezt tenni fogják mert jegyezzük meg: hogy a szülék elmulasztott kötelességét sem égi, sem földi hatalom nem hozhatja helyre! Ragadják meg tehát az alkalmat a szülék, mert bár mint fognak ez után eljárni, minden tetteikért egész életökön át viselni kell azért a felelősséget. S kivolna gyermekének boldogsága és nyomorúsága iránt közönyös?

És most legyen szabad Baráth F. egy nyilatkozatával zárni be elmékedésemet, nevezetesen azzal, hogy „a szüle ki egy jóra való embert adott a nemzetnek, betölti legszebb, s legszentebb feladatát s méltó az állam haláljára.”

Sz.

## A bor.

Irta:

**Fabian Lajos Mór.**

(Folytatás.)

Palaczkozás.

Tapasztalati tény, hogy a borok a hordóban érnek meg, de nemesebb tulajdonságot csak a palaczkban nyernek. A palaczkozás, vagyis a nemesebb bornak a palaczkba öntése és eltartása óvatosságot és kellő szakértelet igényel, mert ez sikerülés esetében a pincekezelésnek ugyszólván koronáját képezi, mely ellenkezés esetben a borok megromlását eszközöli.

A palaczkozásnál főszabály tökéletesen érett borok, jól kimosott palaczkok,

— Ön nagyon tudott szeretni ugye bár? — Azt hiszem: véghetetlenül. Egy parányi annak a forró szeretetnek, mely keblemben égett, betölthette volna az egész világot! — De hát elmult az egész. És jól is van. A selyemből melyet nagyra becsültünk — rongy lesz, a rongyott szokás eldobni, megvetni.

— És midnyá tisztelőes ur, meg lehet nyugodni az illy eseményen? — Meg. Miért ne? A szerelem — chiméra.

— Ugy nem szeret ön igazán! — Jobban mint ön szeretett kisasszony.

— En nem szerettem senkit soha, szolt Margit kisasszony elpirulva a leguagyobb zavar közt.

— Oh, nagyon jól tudom hogy nem szeretett. Csak kezdetleges szerelmet érzett egy ideál iránt, a kit nagygnak és dicsőnőkn gondolt s aztán... az álomképek cioszlanak, megsemmisülnek.

— Tehát csak ábrándoztam ugy-e? — Lehet.

A társalgásba szünet állott be. Gábor tárczában rejté a földről fölemelt hársfa levelet, s aztán megfogta Margit kisasszony kezét s reszkető hangon szolt hozzá?

— Tudna-e engemet szeretni? (Folyt. köv.)

## TÁRCZA.

### Második virágzás.

— Elbeszélés. —

**Szombati Jánostól.**

II

Az őszi zord szél elhervasztotta már az utolsó rózsát is. A fák ágairól rég le vannak tépve a sárga elfonyadt levelek, s a madarak dalától nem hangzik a koporrá lett liget. — A késő őszi napuszgár, csak néha jelen meg a sötét felhők közül, mint ha újra és újra végbucsat akarna mondani a néma, elhagyott, beteg őszi tájnak.

Margit kisasszony, a nagytiszteletű ur leánya, a lelkes lak mögött elterülő kert sárga levelektől borított utain szomor, bánatos arccal merengett a természet enyészete fölött.

A nyárfa ezüstös színei levelei, lábai elé hullottak zizeges s azokban a szép sötét szemekbe köny szökik mindég ha egy-egy levelet lát lehullani.

Kis hóféhér kezét, szivéhez szorítja. Talán elakarja nyomni azt a vihárt, mely ott bent dul kimondhatatlan nehéz kínok közt, talán most sirtatja az ifjokor első édes álmát, az első szerelem öszsedől ábrándainak felidezett emlékei között.

Nem tudja senki, hogy mennyit szen-

vedett és mennyit szenved most is. Bűszkébb, sem hogy elárulná valaki előtt egy könnyel, vagy egy sohajjal.

Mi gondja arra valakinek, hogy fáj — neki odabent valami, mert mondaná el egy sohaj, egy sziszénés, melyek a keserű emlékekre törnek kebléből ki, hogy az a vidám mosolygó arc, melyet rajongó szeretettel csókol a nagytiszteletű ur, álarca, palást, egy szörnyű szenvedésre.

Igaz, hogy az a kín, melyet akkor érzett, mikor azt megtudta, hogy szerelmében csalódní kellett, most már sokat enyhült, de még is, még is, ha vissza gondol a mult örömeire, óh akkor érzi hogy nem tudja elfelejtetni soha, de soha, az első és utolsó ideálét.

Szive most is össze van szorulva, — zudog benne a lélek, — óh csak feloldni talna, csak ne szeretné oly nagyon a hűtlent.

E pillanatban a kert hátsó ajtaján a segédlelkész lépett a kertbe. Szívélyesen köszöntö Margit kisasszonyt, ki őszre szorított ajakkal, mosolygva fogadta őt. Kezéből eldobta a hárs levelet s egy futó bánatos tekintet vetve utánna, aztán kacagva mondá:

— Mint megjeszté ön!

— Bocsásson meg; azt hívém észre vett. Miben merült így el?

— Csak ugy — elgondolkoztam...

— Megengedi hogy e levelet fölvegyem s emlékül eltegyem? szolt Szamosi iz-

gatott hévvel nyulva az eldobott hárs levél után...

— Miért tenné azt ön?

— Engedje el a választ kisasszony. Nagyon tudom sajnálni az eldobottakat...

— Nem értem önt.

— Pedig ez nagyon egyszerű. Látssa Margit kisasszony ismertem egykor egy lejtűt, a ki nagyon szeretett egy leányt. A leány örök hűséget esküdött neki s midőn elváltak egy nefejelets virágot osztának meg az eskü szavára...

Evek multak s midőn az ifju visszatért boldognak lenni, — a lány másé volt, a nefejelets virágot összetörve, kacagva adta vissza neki.

Nézze, itt van annak a nefejeletsnek az egyik fele. Most is olyan mint volt régen, — a másik része az összetört, semmivé lett, de kedves ereikje ez nekem, mert hisz eldobott szerelmem egyetlen emléke.

Margit kisasszony megdöbbenve hallgatta azt a történetet. Hevesen ziháló melle, megdöbbenést mutató tekintete, csodásan tikröztek vissza lelke fájalmát.

— És fájit önnek, hogy hűtlen lett kedvese?

— Fájit; nagyon fájit. De vigre is, érdemes-e kínokat szenvedni egy olyan lényért, a ki nem becsüli többre szívünkét, mint a gyermek egy hitvány játékszert, melyvel pillanatig mulatja magát és aztán eldobja ugy, hogy többé kezébe ne vegye, hogy e dobást megérezze egész életén át?

tiszta dugók használata és légzáró bedugaszolás

Erett a bor akkor ha több éven át évenkénti 3—4-szeri lefejtés és okszeri de-rités által annyira megtisztult, hogy ragyogó mint a tükör, kristály tiszta és erjanyagok-nak még nyoma sincs benne. A bor érettsé-gegről két uton szereshetünk magunknak meggyőződést u. m. vagy palackba öntünk keveset a palackozandó borból és jól be- dugaszolva a napra vagy szabad levegőre tesszük s ha 4—5 nap múlva ízében és szí- nében semmi változás nem áll be, ugy a bor palackkérett; vagy egy pohárba öntünk a vizsgáló borkól és abba néhány csep- cseravodát öntünk mely ha nem változ- zik akkor a bor palack érett, ellenkez- esben (zavarodásokr) újra kell deríteniük és a hordóban tovább érelettünk.

A palackokra vonatkozólag a palack- kot legyen az akár új, akár régi, homokkal és apró kővecsekkel gondosan mossuk ki és függőlesen szájával lefelé az állványokra helyezzük el, hogy a víz belőlük kifolyha- son és jól megszáradhasson, ha a palack- szája száraz, ugy az egész üveg száraznak tekinthető.

A dugókat használás előtt célszerű borszeszben tartani, hogy ezáltal az oldé-kony s könnyen a borba mehető idegen al- katrészekből megtisztuljon azután leforrázni és aforró vízben legalább egy óráig hagyni, hogy a dugó a borszeszszagtól megszaba- duljon, s végre oly dugókat használjunk, melyek valamivel vastagabbak mint a pal- cack szája, hogy a bort légmentesen elzár- ják a külsővegtől.

A palackozás gyakorlatilag egy tör- ténik, hogy a bort vagy kautsuk csővel vagy a cészra szerkesztett töltő tölcserrel a palackba v-zetjük mindaddig míg az meg nem telt. Az üvegtöltő gépek azért cél- szerűbbek, mert ezekből csak addig foly a bor a palackba míg az telve nincs, akkor a bor folyása megszűnik s csak akkor foly újra, ha üres palackot teszünk alája.

A palack töltést legcélszerűbben tiszta száraz s a mennyire lehet hűvös idő- ben hajtjuk a dugaszolást a még meleg du- góval eszközölhetjük. A dugaszolást igen megkönnyíti a dugaszoló gép használata, melyben illy gép naponta 4600 palackot is képes bedugaszolni.

Midőn a dugaszolás megtörtént a du- gót zsinnyel a palack nyakához erősít- hetjük (pezsögök) vagy a dugó üveg feletteső részét simára levágjuk és beszurkáljuk. Igen alkalmas e célra a következő keve- rék: 250 gram gyanta (kopolophorium) 140 gram viasz és 18 gram fagygy, melyeket vasbádog serpenyőbe téve tűz felett megol- vasztunk s utóbb a kellő színt festék anyag- got bele öntjük, a feketeszínnel kiereszt, (korom) pirosnálczobínert a kékvér a ber- lini kéket, pászori jól összekeverés után bele mártjuk a palack száját és megszára- dás után gép segítségével a külső ölemzet rá szorítjuk.

(Folyt. köv.)

## Fővárosi hírek.

**Deák ereklye.** Egy érdekes ereklye beküldését jelzi Győről Lincer Győző ottani bérlo. Ez egy spanyol nádból készült vivó kard, melylyel Deák Ferencz fiatal korában vinni tanult és melyen látha- tók a gyakori használat nyomai. A kard markolatába „D. F.” betűk vannak metszve és spanyol viaszokkal kitöltve. Az említett nádkard már 14 év óta van Lincer birtoká- ban és tulajdonos csak most határozta el hogy azt megörézés végett a nemzeti muze- um Deák-szobájában teszi le. — **A Duna titka.** A Csepel-szigetnél egy 12 évesnek látszó fiu holttestét fogták ki a Dunából. — **Wampetács Agnes** cseléd zsebéből egész vagyonát képező 145 frjtát lopták ki. — **Megkerült.** Schmidt Amália zavart oloméjű nő, ki nővére feljelentése szerint még mult hó 6-án eltűnt, — tegnap ismét visszatért lakására. Távolléte alatt a város- ban bolyongott.

## A zsidó kérdéshez.

— Két költemény. —

Két költeményt vesznek olvasóink itt. Mind a kettő a zsidókérdéssel foglalkozik s az egyiket egy Mózes hitű, a másikat ke- resztény költő írta.

Igazán szép, igazán kitűnő mindenik s a mi fő nagyon találó. Nekünk csak egy megjegyzésünk van, az hogy a keresztény- nek tartásuk egy magokat miszerint a Mózes hitű apa ne mondhasson gyermekének soha olyanokat mint Kiss József mond, az izra- eliták pedig törekedjenek arra, hogy a mit a keresztény költő a gyermek szájába ad, igazán rájuk illő legyen.

A két vers így hangzik:

## Az ár ellen.

Felhőgomoly az ég felett —  
Viraszt-e Isten oda fenn?  
Ne kérdezd tőlem — nem tudom,  
Eredj aludni, gyermekek!  
Zord századokból éji rém  
Jár szerte a föld kerekén,  
Szembém máglyafény lobog,  
Lehet, ide is bekapog. . .  
— Eredj aludni gyermekek!

Országról jár országra szét,  
Miként a pestis — utja véz!  
Meghal nyomán az irgalom  
S elvesztí ősjogát az ész.  
Tébolyog dühüing fent és alant,  
Meg szál boldog — boldogtalant,  
S az emberből, kit elragadt,  
Csupán a pusztá név marad. . . .  
— Eredj aludni gyermekek!

Meg-megjull a régi vád:  
Azt mondják, vért iszik apád  
S ha felnősz, akkor ott, a hol:  
Majd te is vért iszol!  
Felhőgomoly az ég felett —  
Viraszt-e Isten oda fenn?  
Tagadom: kin — elbinnem: vád,  
Oh mindenképen suly nekem!  
— Eredj aludni, gyermekek!

Mi nem szeretjük e hazát,  
Ránk olvassák oly könnyedén!  
Madár fészéket, odvát a vad  
Szeretheti — nem te, nem én!  
A gályarabnak bélyege,  
Mif hóhér homlokára sűt,  
Nem oly gyalázó, mint e vád,  
Mely ólálkodik mindenütt. . . .  
Eredj aludni gyermekek!

Ha védekezel — ingerlesz,  
Ha szótlan tőröd — gyávasság!  
Feljajdulsz: érzékenykedel  
S a néma j-j is vall reád!  
Egy törvényre dobog a szív,  
Kering a vér, eszmél az agy,  
Kivétel nincs — csak egy, csak egy!  
És e kivétel csak te vagy! . . .  
— Eredj aludni, gyermekek!

Óh hunyjakot le, hunyjakot!  
Ti ragyogó, szép csillagok!  
Kis fiam édes szemei! —  
Minek illj éjben fényleni?  
O hisz e fény is elnemen  
Fordulhat egykor, ugy lehet,  
Ha sirva megemlegeted  
Végzetes örökségedet,  
Én édes, drága gyermekek.

Kiss József.

## Vigasztalódjál, jó apám!

Nincs már felhő az ég felett —  
Viraszt az isten e hazán.  
Gyermeked szivből azt sugom  
Vigasztalódjál, jó apám!  
„Zord századokból éji rém  
Jár szerte bár föld kerekén”,  
„Máglyára” dobj a magyar  
Ha rémitgetni itt akar. . . .  
— Vigasztalódjál, jó apám!

Ha német, muszka dul-ful is  
És szítja a viszály tűzét,  
„Meghal is ott az irgalom”,  
„Nem rojtja ez magyar szivét;  
Rákóci népe nem türi  
— Svábót, muszka't nem követi —  
Hogy „ember, kit düh elragad”,  
Legyen rajongó fenevad. . . .  
— Vigasztalódjál, jó apám!

Elnémult itt a régi vád,  
Hogy vért ivott az ősapád —  
Magyarnak büszke jellege:  
Nemes szive és ép esze;  
Nincs már felhő az ég felett —  
Viraszt az isten e hazán. . . .  
Imádjad öt hited szerint,  
Imádjad híven, igazán!  
— Vigasztalódjál, jó apám!

Én is, te is, édes atyám!  
Szeressük hön e szép hazát,  
Neki öltünk is ha kell, halunk  
S némává lesz a durva vád. . . .  
Gyűjtőünk erényt, tegyük a jót,  
Környez majd jók szerete  
S ki mégis bánt — hej! rá kerül  
„A gályarabnak bélyege.”  
— Vigasztalódjál jó apám!

„Egy törvényre dobog a szív,  
Kivétel nincs — csak egy, csak egy!  
És e kivétel az te vagy!”  
Így dörg felém, oh jó szülém,  
Szivből szörnyű bánatot.

Fiad szerint, hisz és remél:  
Borura látunk szép napot. . . .  
— Vigasztalódjál, jó apám!

Behunyor már a szemem,  
Nyugodtan alszik kis fiad — — —  
Pöbléred, áldja istenét,  
Ki minden szívébe éltet ad;  
Mind egy apának gyermeki  
Vagyunk s tegyük akaratát.  
Magyar nép mondja, tartja is  
— Az embertárs — felebarát!  
— Vigasztalódjál, jó apám!

Egy keresztény.

## Videki hírek.

**Gyilkos kanász bojtár.**  
Diósi Jenő, nógrádmegyei községben, mint levelezőnk írja. Krepces kanászbojtár Kiss István ténen pásztort, kivel rég óta civő- dásban élt, f. hó 21-én agyonlötöte. A tettes elfogattat. A hulla felboncoltatván, f. hó 23-kán temettetett el. — **Farkasok támadása juniusban.** Torda ara- nyosmegye Bágyon községben f. hó 23-án éjjel több farkas megtámadta az erdő mel- letti tanayzó juhokat s dacára a pásztorok védekezésének, 12 juhót megöltek s mint- egy 40 dbot megsebesítettek; a többiek pedig ugy szétszaladtak a szélrózsza minden irányában, hogy csak három nap alatt lehet- tet a nyáját összeterelni. — **A „B” D-szerdahelyi** levelezője írja, hogy Szülő Ignácz eperjési előjáró, ki a minap több izraelitát brutálisan megtámadott és megkésélt a tőkési kompon, f. hó 26-án este átkísértetett az ottani járásbírószághoz, mely másnap d. e. 10 ó. Pozsonyba szál- litattott tovább a törvényszékhez. Siklóson (Baranyam) valami Nagy Sándor nevű volt kereskedő iparkodik hőbortos antiszemita tartalmu ponyvatermékek elárulásával izga- ti a zsidók ellen. Különben minden oda mutat, hogy nem is annyira a zsidógyűlölet, mint azon remény sarkalja, hogy így szeri tehet pár forintra.

## Ujdonságok.

### Debreczen július 1.

**József főherczeg** a csőtör- tők esti vonattal városunkba érkezett; az indóházán nagy számú közönség várta az érkező vonatot s harsány éljen fogadta a kilépő főherczeget, ki elébb fogadta Giczay altábornagy, Kovács dandárnok ezredes s a többi szolgálattevő tiszt jelentését. Aztán Papp Ferencz v. főjegyző üdvözölte a város nevében; majd Rómer Flóris és Huzly Károly kanonokok tisztelegtek előtte. — A főherczeg szivélyesen válaszolt a hozzá intézett beszédekre, aztán a város díszfo- gatán a Frohner szállodába hajtatott, ki- sérve a nagy néptömeg szivélyes üdvözle- tétől. Pénteken személt tartott a honvédség fölött s még ez este elutazott. — A szolga- lattevő tiszt ez alkalommal Algya Sándor huszárszázados volt.

**Az iskolai** vizsgák csaknem mindenütt be vannak fejezve. Csak egy-két magán leánynevelő tanintézet van hátra. A Kohut Mőreben e hó 12-én és 13 kán tartattnak meg.

**Nagy szemle** lesz hetfőn a helybeli közös hadsergebeli ezred fölött. Edelsheim Gyulai Lipót országos katonai főparancsnok holnap érkezik városunkba s hetfőn lesz a kivonulás. — Van készülődés.

**Az ivaros ifjuság** önképző egyletének új fordultai és táncvizsgálommal egybekötött emlék ünnepelye f. hó 2-án va- sárnap este fog a népkertben megtartatni a szokásos ünnepélyességgel egybekötve, melyre a t. közönség figyelmét ismételve felhívjuk. A táncvizgalmat megelőző zene- és szavallati hangverseny műsora következő: Műsor: 1) Nyitány — zenekar 2) Népdalok, Zimaytól; dalkőr. 3) Komoly szavaltat, Csűri András e. t. 4) Normann dal, Kű- bentől; dalkőr. 5) Népdalok, Balogh Bandi gondokán. 6) Vig szavaltat, Kovács Lajos 7) Zenekar, Magyar Tastvőrek. 8) Pusztaí élet Zimaytól; dalkőr. 9) Vig szavaltat: Hu- bay Kálmán. 10) Szózat, dalkőr.

**Közönség nyilváníttás.**  
Mindazon rokoniaink, barátaink, és jó ismerőseinknek, kik felejtethetlen jó édes anyánk özv. Simonffy Ferencz néj. Hu- nyady Terézia asszonynak f. évi június 30. megtartott végtisztességtétele alkalmával vigasztalhatatlan bánatunkban részt véve — megjelensük által fájdalomunkat enyhí- teni kívánták, — hogy szintén a helybeli „dalegylet” tisztelt tagjainak is, kik a gyász ünnepélyén a meghaldogult iránti kegye- letből s irántunk való jó indulatból közre működni szivesek voltak: nem mulaszthat- juk el hálás köszönetünket kifejezni. Deb- reczenben 1882 évi július 1-én S i m o n f f y A n t a l m. k. testvéreim nevében is.

**A kereskedelmi felsőbb tanintézet** „Önképző körének” zár- tülése csütörtökön délután tartatott meg. A megnyitó beszédet S o m b a t i János fel- ügyelő tanár tartotta, melyben vállalta a kör ezidei munkásságát, megmagyarázva: hogy bizonyos korlátok közt minő üdvös hatása lehet az önképzőkörnek, még az ily szakmólkokban is. — Beszél a kereske- delmi pályán működők (ársadalmi hivatá- sáról); kimutatta az irányt, melyen az ifju nemzedéknek haladni kell, végre az intéze- tet és a kört a halgatók figyelmébe ajánlá. A pályázatokról szóló jelentésből kiemel- jük, hogy két kereskedelmi szakunka 3 darab arannyal lett jutalmazva; egyiket Borbély Ferencz III. éves, a másikat Csajkovits S. I. éves írta. — A szépi- rodalmi pályázaton Z o l n a y Lajos nyerte az 1 darab arany 1-ső díjat. — Meglett dicsérve: Jóna Mihály. — A szavállsal jutalmat nyertek: Propper Vincze, Takács Béla 3—3 tallér; Körner Béla 2, Tóth Géza 1 drb tallér. — A felügyelő tanár zársza- vult után a gyűlés, melyen számos érdeklődő veit részt, — elozlott.

**Esikűvő.** Hajdu István bár- tunk s helybeli tanár és Ember Anna k. a. esküvője Szoboszlón ma történt meg. — Áldás frigyökre.

**Eljegyzés.** Kádár Sándor kataszteri főrendő hivatalnok s városunk művelt köreiben igen előnyösen ismert egyen közelebb váltott jegyet özv. Feke Istvánn kedves leányával Juliska kis- asszonnyal. Sokáig tartó, zavartalan boldogságot kívánunk ez igazán önzetlen tiszta szerelemből kötött frigyre.

**Ma szombaton** tartja a „Kereskedő ifjak önképző egyesülete” a népkertben zártkörű táncvizgalmat, melyre felhívjuk a n. é. közönség figyelmét.

**Krecsányi Ignác** szin- tarsulatának nem jól folytak dolgai. Blaháné, az „Üdvöske” ezuttal nem arattot a nyiri piculázásnak s bizony Krecsányi rá fűzetet a mulatságra. A héten volt a Vadnai Vilma azután Erőzy jutalmójátéka. Ama 4 főt de sok kitüntető s meglopó ajándé- kokat kapott; ez 12 főt kapott, de mást is érdemelt volna mert még most sem gyó- gyult ki aból a hipokondriából, hogy a szin- művészet ugyanegy a vásári bódé Paprika Jancsi bolondozásával. — Szomorú dolog az, midőn egy első rendű zsinész évről évre ha kétszer — háromszor is, de még is ma- jomná alacsonyul, — mert ez nem a Darwin elméletének való hódolást mutatja, de bizonyos gyöngöseséget. — A művészet igaz: irarág is, de hogy jövedelmező legyen nem szabad önérzetes zsinésznek (minőnek mi Erőzy ismerjük) illy kicsinyes eszközkö- höz folyamodni. — Debreczenből sző Kolozsvárt is megtette, de reméljük hogy ná- lunk nem lesz ismételve. — Elő lett adva Olivette lakadalmi is. Kedden utolsó elő- das, szerdán indul a társaság Egerbe, oda a hol zöldebb a mező és melegebb a művé- szet iránti rokonszenv.

**Figyelmztetésül** tudomá- sára kívánom hozni mindazoknak, kiknek pósta utján fogyasztási adó alá es czukor- és kávé-küldeményei érkeznek, hogy az ily küldemények az átvétel után a pénzügy- igazgatósági épület 5-ik számu szobájában bejelenteni, és azokért a fogyasztási adót saját érdeklőkben lefizetni el ne mulasztás. Debreczen 1882 június hó Mayer Antal a m. kir. postahivatal főnöke.

**Uj telekényvi hivatal.** A püspökkladányi járásbírósgyot, telekényvi hivattal rubázta fel a miniszterium.

**Holdvilágos estén.** Mikor tiszta nyári égen, szépen tüdőkölök a mili- árnyi apró csillagok, varázsteljesen veti az Öreg hold ezüstszínű sugarait a minden- ségre; akkor legkönnyebben lobbanak szerelemre az ábrándos ifjak talán már seb- zett szívei. Miért ne lobbanhatott volna fel azon fiatal czinege alaku úri sebzett szíve is ki estánként órákon keresztül séfált le és fel azon utcán melyen Julija lakott. A legenyesebb don juanként vallott szerelmet a kaczer szemű imádotjának, ki nem vette azt meg. Aztán beszedtek stutgotlak, sokáig forró kiolthatatlan szerelemről, boldogságról, üdvörl, mig egy őly t meg nem zavarta azt, s lecsapott a két t o p á n k á s a n g y a l közé. A fiatal uracs pedig ezen operulatiozónál azt tapasztalta, hogy három — nem kettő, s bármőjoknak nem egyesül- het, nem forhat egybe szíve. Thja ez is a sors szeszélye.

**Vincze Lajos** jó hírnevű és közszeretetének örvendett kávéház tulajdo- nos, üzletét átadta ma Böhm Sándornak s pár nap múlva már a fővárosba teszi át lakbást. Öszintén sajnáljuk a derék üzlet- ember távozását, mert jutalomajonival a kávéházi élet gyakorlására utalt vendégei iránt mindég a legelőzékenyebb és ritka becsületességű volt. — Szerencsét kívánunk további működéséhez.

— **Halózosok.** Bészler Lajos városi aljegyző kedves ifju neje **Simonffy Mariska**, egy külföldi fordóban jobb létre szenderült. — **Tóth Gusztáv** helybeli ifju építész mérnök, élte 29. évében Balaton-Füreden elhunyt. — **Beczer Anna-Paula**, Beczer F. főreáliskolai tanár kedves kis leánya e hó 28 kán lett eltemetve. — **Sebestyén Viktor** turkevel gyógyszerész, ki a Vecsey Viktor gyógytárában működött volt, pisztoly lövéssel vetett véget ifju életének. — **Tóth Endre**, városi hivatalnok, élote 70 ik évében elhunyt. — A nyugalom szelid angyala örökjék poraik fölött.

— **Boránd György** színházi főgépmeister neje, ki mint szülőznő már nagy kedveltséget szerzett, ajánlja magát a közönség figyelmébe.

— **Hirdetmény.** A m. k. államvasutak t. vidéki vonala és a magy. északkeleti vaspálya menetrendjében folyó hó 15-én beállandó változások folytán a helybeli pályaudvari postahivatalnál a hivatalos felvételi órák következőleg állapították meg: Reggel 10 órától 11 óráig. Délután 2 órától 3 óráig. Este 6 1/2 órától 7 1/2 óráig megjegyzetvén, hogy este közönséges, nem ajánlott levelezések 8 óráig véteknak fel. Debreczen, 1882 május hó 12-én. A m. kir. posta főnök M a y e r.

— **Szabász.** Kohn Herman női ruha készítő, a női ruha szabászat és varrásban oktatást ad a legutányosabb árban, a legmegfoghatóbb modor szerint.

— **Zeneleckéket** igen jutányosan és előnyös feltételek mellett ohajt adni. Bővebb értesítést szerkesztőségünk nyújt.

## CSARNOK.

## Sirasd meg és feledd el őt.

Oh hunyj el már én szerelmem,  
Te fájdalom bus csillaga!  
Az ily beteg meg tört szívnek  
Oh jobb is már az éjszaka.  
El fáradtam! Hol találjak  
Csatáimhoz újult erőt?  
— En szívem, szegény szívem  
Sirasd meg és feledd el őt!

Hogy meg láttam s szerettem őt.  
Ah akkor is gyászban jártam;  
Gyászban jártam, s a menny felől  
Almadoztam gyász ruhámban.  
Virágozó remény immel  
Fel díszítém a temetőt. . .  
— En szívem én szegény szívem!  
Sirasd meg és feledd el őt.

Aztán . . . aztán . . . no hisz ugy volt  
El csüggedt el fáradt lelkeim;  
Oh mert minden reményemben  
Egy egy gyilkos ürre lettem.  
Lemondtam . . . s a felejtéshez  
Az Isten nem adott erőt. . .  
En szívem én szegény szívem  
Sirasd meg és feledd el.

És soká fájt. . . oh most is fájt  
E szív maró vad fájdalom;  
Sir a lelkeim sir utánad  
Elveszített menyországom  
Sir és zokog, majd jába tör  
Mint egykor lábaid előtt. . .  
En szívem én szegény szívem  
Sirasd meg és feledd el őt.

Oh sirasd meg és feledd el őt.  
Csaknag mintha meg halt volna;  
Úsd a vágyat ha érte sir,  
Ne is álmod többé róla.  
Ez élet — szép élet helyett  
Mért választánád a temetőt? . . .  
— Oh én szívem! Beteg szívem  
Sirasd meg és feledd el őt

Dr. Pápay Imre.

## Közgazdaság.

**A Varrógép-ipar.** Hogy minő virágzásra jutott ezen aránylag rövid idő óta létező ipar, tanuság ad egy Newyorkból érkezett sürgöny. Ez ugyan is tudósítás hoz a Singer Manufacturing Co. üzlet jelentéséből, mely szerint a múlt évben eladott varrógépek száma 561,306-ra emelkedett. Egy ily elárúsítási számmal egyetlen egy gyárból mely az egész földkereségben gyártott varrógépek egy harmadánál többet teszen, nagy jelentősége van s mindenesetre a jóságáról tanuskodik, valamint a Singer Co. fáradatlan szorgalmáról, folyton jobbat és tökéletesbbet nyújthatni. — Tényleg egy év sem mulék melyben ezen gyár gépszerkezeteit ne újítaná vagy egész új segédkészültekekkel ne javítaná, miért is nem esoda ha ezen gyár gyártmányai oly közkedveltségnek örvendenek, mi azáltal is emeltetik hogy a Singer C. helybeli képviselősége (Neidlinger G. Budapest, vaczi-utca) gépek vásárlásánál rendkívüli kedvezményeket nyújt és a vásárolt gépek jószágáért és képességért a legnagyobb biztositéket nyújtja.

## A debreczeni terménysarnoknál bejegyzett terményárak.

1882-ik évi június hó 29-ik napján.  
Métermértésünként.  
**Tiszta buza**, piaczi ár kicsiben 10.30—11.00; keresk. ár: 74 hektl. 10.60; —10.80; 75 hektl. 10.85—10.90; 76 hektl. 10.95—11.00; 77 hektl. 11.00—11.10; 78 hektl. 11.10—11.20.  
**Rozs**, piaczi ár kicsiben 7.40, 7.60, kereskedési ár: 7.10—7.30.  
**Arpa**, piaczi ár kicsiben: 6.80—7.—00—kereskedési ár: 7.00—7.25.  
**Zab**, piaczi ár kicsiben 0.00—0.00 kereskedési ár: 7.70—8.00.  
**Tengeri**, piaczi ár kicsiben 7.00 7.25. kereskedési ár: 7.60—8.00  
**Szalonna**, kereskedési ár 78.00—80 — kilogrammonként.

Felcélés szerkesztő: **Szombati János**  
Kiadó tulajdonos: **Zicherman H.**

## LOVARDA!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni hogy lovarda társulatommal Debreczenbe érkeztem és e hó elsején a czegléd utca végén felállított vízmentes helységben meg is kezdem előadásomat

A közönség minél tömegesebb pártfogását kéri

**Szidoli Tivadar**  
lovarda igazgató.

## Eladó tengeri!

150—180 métermázsányi 1880-dik évi termés. Letefje ninesen. A venni szándékozók B a k o s Gábor ref. lelkész bérmentve levelekkel, vagy személyesen keressék meg Föld es en. (306) 1—1

„Betegbarát“ Az e czim alatt Rich- ter lipcsi kiadónál telen megjelent rőpirat egészségeseknek az első betegegyi tünetek leküzdésére betegnek pedig a baj sikeres gyógyítására megbízható tanácsokat nyújt. E könyvet **Görisek Károly** cs. kir. egyetemi könyvtáros- skedése (Bécs, I. István 6) ingyen és bérmentve küldi meg s így a megrendelőnek nem okoz több költséget 2 krajczárnál a levelező lapért. (48)

Első rangú egészségi és asztali-víz.

Lipőci lithion-forrás

## Salvator

vastartalom nélkül, gazdag természetes szénsavtartalommal, bórsavas Nátron (0 32843 literonként) és szénsavas Lithionban (0 12495 literonként) Lipőci forrás igazgatóság Eperjesen (Magyarország) Kapható minden ásványvízkereskedésben és a legtöbb gyógyszerárban.  
Főraktár: Édeskuty L., Budapest. (260) 4—25.

## Schweizer-Asiatende

werden bei allen und jungen Männern dauernd unter fortwährender durch die wöchentlichem Ober-Arzt Dr. Müller'schen Mirculo-Präparate welche dem erschafften Körper die Kraft Jugend zurückgeben. Neue wissenschaftl. Abhandl. geg. Rheum. v. Dr. P. in Brüssel, mit. Cour. free. Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig.

Férfi öltönyök mérték szerint 16 forinttól 60 forintig.

Férfi fehér és színes ingek legjobb gyártmány 1 20-tól 3 forintig.

Van szerencsém tisztelt rendelőimnek, szintegy a nagyérdemű közönségnek tudomására juttatni, hogy a „Bika“ vendéglő szomszédságában több éven át előnyösen ösmert

## férfi-szabó-üzletemet

az általam megvett Salzman Lajos-féle divat-üzlet helységbe, a városház épületébe tettem át és azt az időnynek megfelelően mindennemű

## bel- és külföldi gyapju-szövetekkel

és

## Férfi-divat-czikkekkel

ellátam, ugymint: kitűnő minőségű színes és fehér ingek, gallér és kézelők, harisnyák, zsebkendők, férfi- és gyermek-kalpakok, jó minőségű férfi czipők, uti-bőröndök, séta-botok és még több a fé. fi divatczikkhez tartozók nagy választékban.

Főtörökvésem leend a nagyérdemű közönségnek minden a nálam található szükségleteit a lehető legjutányosabb árért kiszolgálni. Midőn erről l. rendelém és a nagyérdemű közönséget értesítem, azon reménynek adok kifejezést, hogy becses pártfogásait ugy, mint eddig részemre továbbra is fentartják, melyet kiérdemelni első kötelességem leend.

## Weisz Sándor.

férfi-szabó és divat-üzlete, a városház alatt.

(138) 13—50.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Kalapakok, czipők, esernyők, gallér- és kézelők nagy választékban.

Van szerencsém a t. cz. földbirtokosok és termény-kereskedő uraknak becses tudomására hozni, hogy

## Klimó Aurél urat

Debreczenben, főpiacz, Tisza-ház,

üzletem képviseletével megbízatom, mint a gyűjtéményvel

liszt- és gabona zsákok, vízmentes takaró ponyvák és nyers vásznakból

ellátván, szükség esetén kérem részre becses rendelményeivel hozzá fordulni és biztosítom előre is a legolsóbb és legpontosabb kiszolgáltatásról.

Bécs, 1872. június 10.

Tisztelettel

1—3.

Licco Adutt.

## Árverési hirdetmény.

A néhai Lobmayer József csódtömegéhez leltározott, kint levő könyvbeli követeléseknek közárverés utján eladása a választmány 85/1882 számú határozatával elrendeltetvén: ezen árverés megtartására határidőül a folyó évi július hó 12-ik napjának délelőtti 9. órája a debreczeni királyi törvényszék árverési helyiségében ezennel kitézetik, s arra a venni szándékozók azon kijelentés mellett hivatalnak meg, hogy az elárverelendő követelések jegyzékét alólirott tömegdoknok kismester utczai 1536. szám alatti lakásán megtekinthetik, és hogy a csódtömeg ezen elárverelendő követeléseknek sem valóságáért, sem behajthatóságáért felelőséget nem vállal.

Kelt Debreczenben 1882. Jun. 29-én.

Huttflesz István  
ki küld. vál. tag.

Nánássy László  
tömegdoknok.



Sok tekintélyes schweizi, német és osztrák orvos és különböző szaklgy. a Brandt által készített **Schweizer labdiazsaker**, melyek a testre minden hátrány nélkül ható anyagokból vannak összetevetve, minden oly esetben, hol gyenge hashajtó kell, mint feles epét és nyákokt elvezető és erősítő szer, mindenkinek melegen ajánlható.

A vételnél csupán **Brandt-féle schweizi labdiazsaker** kérendők, melyek bádok dobozokban vannak. 50 szem 70 kr. 15 szem 25 kr.

Minden doboz vörös alapon fehér schweizi keresztrel van ellátva s a feltaláló s készítő nevéét viseli. Használati utasítás, melyben elősmervények vannak, az elárúsító gyógyszerész uraknál ingyen kaphatók.

Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil** és **Vecsey Viktor** gyógyszerárban.

(56) 14—?



350. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N“ gőzmalom készítményeiről.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen zsákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	24.80
B.	szinte apró szemű	24.80
C.	Dara középszerű	23.80
0	Királyliszt	24. —
1	Lángliszt	23.40
2	Montliszt	23. —
3	Zsemlyeliszt különös	22.40
4	„	21.60
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	21. —
6	szinte 2-sod	20. —
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	19. —
8	„ 2-„	17. —
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	15. —
8 3/4	„ 2-od	13.20
9	Lábliszt	11. —
10	Veres liszt	—
11	Finom korpá zsákkal	5.40
	zsáknélkül	4.80
12	Durvakorpá zsákkal	5. —
	zsáknélkül	4.40

Simán őrölt búzaliszt zsákkal 12.20  
ugyanaz „ nélkül engedmény nélkül. 12.60

Csirke búza 7. —  
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kg zacskóval együtt 60 krajával drágább Debreczen, 1882. Junius 9.  
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.  
A. B. C. 0—9 számgig 25 és 85 kilo.  
10 11 12. . . . . 50 „ —

Mária-celli

## gyomor-cseppek,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,



és felmulthatatlan az étvágy-hiány, gyomor-egyensúly, roszszagú levelet, szelek, savanyu felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorfégés, húgykőképződés, túlságos nyálkázás, sárgaság, (ha az a gyomorból ered), gyomorgörögés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gillisztá, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Gölll N. és Mihalovits István** gyógyszer-tárában valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben  
**Brady Károly**  
„az orangyalhoz“ czinuzott gyógyszer-tárában.  
Kremzierben, Morvaországban.  
(110) 16—52.

Arfolyam.

## Bignio János

első buzakeményítő gyárából

100	kó legfinomab jégetzett keményítő f.	30—
100	„ csipke keményítő	25—
100	„ szinte 1/4 csomagokban	25—
100	„ Mouselin közép keményítő	20—
100	„ közönséges	12—
100	„ Ragasz	45—
100	„ Hajpor	32—
1	könyv legfinomab kékitő papir	1—
1	„ közép	— 65
100	kiló bikfa szén	f. 9 60
100	„ kovácsoknak való korks	2 20
100	„ Nagy-várad kévi mész	1 60
100	„ csont liszt (spodium)	7 —
1	dar. kék víz	— 65

Finoa szarvasbőr nadrág 30—35 forintig.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy évek óta fenálló keztys-üzletemet tetemesen megnagyobbítottam, továbbá egy elsőrendű illatszert- és női pipere gyárból bizonyonyi raktárt eszközöltem s így azon kedvező helyzetben vagyok, hogy az alább nevezett szereket gyári árbán számíthatom.

## DIÓ-KIVONAT

a legkiválóbb vegykészítmény, melylyel minden világos színű vagy megöszült haj, tartós szép barna vagy feketére festhető. 1 üveg utasítással 1 frt.

Francia borszesz,

sóval és a nélkül, valódiságáért kezeskedve, hatásában tulhaladhatlan. 1 üveg 30 kr, kettős üveg 60 kr.

Pompadour-arozkenőcs,

biztos szer szeplő és minden arczisztatlanság ellen. 1 csupor utasítással 50 kr.

Párisi-hőlgypor,

közkedvelt arczpor. 1 egy eredeti doboz 50 kr, 1 csomag 10 kr.

Menthin-fogpásztá,

kellemes és igen kitünő fogtisztító szer. 1 porcellán szele tze 60 kr, 1 üveg 30 kr.

Legjobb magyar bajuszpedró,

fehér, barna fekete színű, finom illatu. 1 fém-szelence 20 kr.

Illatszerek és szappanok jutányos árbán kaphatók:

**Nagy András keztysnél Debreczenben,**

kistemplom-bazár, hol is minden féle a keztységhez tartozó cikkek és női különlegességek legjobb minőségben, a legjutányosabb árbán kapható.

Főraktár: **Pilligh Ferencznel, Budapest, (Kerepesi-udvar.)**

Ugyszinte mindenféle férfi- és gyermek-kalapok a legjutányosabb árbán kaphatók, valamint kalaptisztítók is elfogadotnak. — Kaphatók és megrendelhetők a legfinomabb féder sérvkötők, ruggyanta vagy gummi sérvkötők, suszpenzorium, ülőpárnák, gyarvasbőr párnák és a legfinomabb szarvasbőr nadrág szarvas és jutányos árbán.

Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal eszközöltenek.

A tölem vásárolt sérvkötők nem tetszés esetén kicseréltenek.

Suszpenzorium 50 krajól 1 frt 50 krajig. (188) 5

3564/1882

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik miszerint Bakó Istvánné Magyar Zsuzsanna debreczeni lakos kérelme folytán a debreczeni 4605 sztkjvben A + 475/15 hrsz a foglalt 3671 számú házasság teleknek Bakó Istvánné Magyar Zsuzsanna tulajdonát képező s az adó alapján 369 frt 50 kra becsült fele részé 1882 évi július hó 29 napján d. u. 3 órakor a kir. tszékí árverési termében megtartandó önkényes bírói árverésen, szükség esetében a kiküldési áron alul is el fognak adatni.

Kiküldési árul a fentebbi becsérték szolgál, melynek 10%, a venni szándékozók által készpénzben, vagy óvadékképes papírban az árveréskor a kiküldött kezéhez bánatpénz czimen letendő.

A vételár az árverés jogereje emelkedésétől számított egy hónapalatt lesz esedékes 6% kamataival fizetendő.

Az árverési feltételek többi része a hivatalos órák alatt a tlkvi hatóságúal, valamint Debreczen város kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. tszék mint telekkönyvi hatóságuk 1882. évi junius 12-én tartott üléséből.

**Szögyényi** elnök. (302) 1—1. **Bay** jegyző.

2858  
1882.

## ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A debreczeni kir. tszék mint tlkvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint Nyilas Rachel végrehajtató részére Szegedi Zsigmond hosszú pályai lakos végrehajtási szenedvától 100 frt tőke s járuléka erejéig lefoglalt követező ingatlanok u. m. a. h. pályi 577 sztkjvben A + 153/6 hrsz irt 153 sorszámú Szegedi Imre, Zsigmond, és Lajos közös tulajdonát képező s egészen 400 frtra értékelv házastelek az 1881 LX. t. cz. 156 § — d pontja alapján egészen H. Pályi község házálnál megtartandó és az 1882 évi szeptember hó 7 napján d. e. 9 órakor kezdődő árverésen szükség esetében a kiküldési áron alól is el fog adatni.

Kiküldési árul a fentebbi becsérték szolgál melynek 10%, a venni szándékozók által készpénzben vagy óvadékképes érték papírokbán az árverésen a kiküldött kezéhez letendő.

A vételár az árverés jogereje emelkedés után három egyenlő részletben és pedig az első rész 1. hó, a második 2. hó a harmadik 3. hó után fizetendő.

Az árverési egyebb feltételek, a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságúal, valamint h. pályi község házálnál megtekinthetők

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi junius 19 tartott üléséből.

**Szögyényi** elnök (301.) 1—1 **Tatay** al jegyző.

194 tv.  
1882.

## Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi: miszerint Kovács András polgármester által képviselt H. Böszörményi város részére ömszeretlen tartózkodású Guthmann Adolffól — 1225 frt t. j. erejéig 1876 Julius 6-án a hadházi vasúti raktárban bíróság lefoglalt és 1500 frt. a becsült, gőzfürdőház és cseplőgépek használatú fekvő földkazan és szerelvényei, a böszörményi kir. J. bíróság 1985/882 sz. végzése következtében, a helyszínén a hadházi vasúti raktárban 1882 Julius 6-ikán d. e. 10 órakor nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés mellett eladotnak.

Mely árverésre a venni szándékozók meghivatnak.  
Kelt Böszörményben 1882 Junius 22.

**Bódogh Zsigmond** bír. végrehajtó.  
(303) 1—1

## Hirdetés.

Főpiacz s Teleki Utcza sarkán 2135 sz. házáln kész új sütő kemenczével péknek alkalmas sütő házzal hozzávaló lakosútl és több lakrészek boltokkal, külön külön vagy együtt, bormérő helyiséggel téke asztal, kifőzési kávémezősi joggal vagy szinte egy csere kaszálló felébe vagy árendába minden árn kiadóok Értekezhetni a tulajdonos **Boda Jánossal.**



## Gyengeségek

őreg és ifju férfiaknál jótállás mellett rövid idő mulva segít a világhírt és a megbecsülhetlen Dr. Müller főorvos

## Mirakulo-Preparate,

mely aranyrémmel lett kitüntetve. Fenti gyógyszer visszaadja az elgyengült férfierőt, a legifjabb tüzzel, a miért az már eddig is a legnagyobb világ-előismerésben részesült. — Uj értekezleti tanács német, cseh és magyar nyelven 50 kr, vagy postabélyeg előleges beküldése mellett azonnal küldünk.

## Mirakulo-Injection

segít minden húgycső bajknál (tripli) gyorsan meg ha idült is. Ezen egyedül szer, mely az orvosok által legjobbban bizonyult, csak az alantírótnál kapható.

## C. Kreikenbaum in Braunschweig.

Minden más hasonleveték hamisított nevek. — Bizonyítványokkal szolgálhatunk

140. szám.

## Budapesti gőzmalmi lisztek

## ÁRJEGYZÉKE

Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árvaltozásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 8 3/4 70 kilo teljsúly tisztá súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felbontva 5 kilóval kezdve
A. Buzadara nagyszemű	23 60	24 60
C. „ közép	22 60	23 60
0 Királyliszt	23 —	23 80
1 Lángliszt	22 40	23 20
2 Montliszt	22 —	22 80
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	21 40	22 20
4 „ II.	20 60	21 40
5 Fehér kenyérliszt I. r.	20 —	20 80
6 „ „ II.	19 10	19 80
7 Közép kenyérliszt I.	18 20	18 80
8 „ „ II.	16 50	17 —
8 1/2 Barna kenyérliszt	14 80	15 40
8 3/4 „ „	12 80	13 40

Buzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsákvételnél kitett áraknál.

Debreczen, 1882. junius 19.

(28) 21—52.

## Hirdetés.

Széchenyi-utczán a Moskovicz féle házbán két igen szép **ujonnan festett** és **felszerelt lakás** azonnal kiadó. Bövebb felvilágosítást nyujt az udvarban lakó **felügyelő.**

AZ

**Érmelléki első borkiállítási szövetkezet**

pinceszkezelője és vezérügynöke a szövetkezeti alapszabályok 43. pontja szerint, utasítva vannak az ermelléki borterményeit kisebb eladások által is minél kiterjedtebb körben megismertetni, s ezen utasításuk szerint ajánlják a

TISZTA

**EREDETI MINŐSÉGŰ ÉRMELLÉKI BOROKAT**

HORDÓK és PALACZKOKBAN LEHETŐ OLCSÓ ÁRON.

Főraktár: **Posszert János** vezérügynöknel  
DEBRECZENBEN.

A palaczkokban áruba bocsátott borokért a fogyasztási, és regale adó, mely literenként  $3\frac{9}{100}$  krajczárt tesz, — már itt fizetve van, s a kivitelnél vissza nem térítetik, ellenben a hordós borok kivitelnél adómentesek, s azért van az üveges és hordós borok árjegyzésénél oly feltűnő különbség, mire különösen a t. cz. vidéki fogyasztó közönség tisztelettel figyelmeztetik.

Nagyban venni szándékozóknak a termelők, illetőleg szövetkezeti tagok árjegyzéseivel; kisebb szükségletekhez a pinceszkezelőség árjegyzékével postabér-mentesen szolgál a fent nevezett vezérügynök.

(125) 16—25.

3526. sz.  
1882. ékv.**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint tlkvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint Lévi Sámuel végrehajtható részére Pasztor Sándorné Cszimadia Sára derecskei lakos végrehajtást szüneteltető 380 frt tőke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok ugyint a derecskei 2439 sztjkvben A + 1183 hrsza írt fele részben Cszimadia Sára Pasztor Sándorné, — másik fele részben pedig Csészi Imre tulajdonát tevő s 160 frtra értékelt 940 sor számú házastelek az 1881 LX — t. cz. 156 § d pontja alapján egészben; továbbá a derecskei 736 sztjkvben A 11—6 rza fölvevett együtt 1433 frtra becsült szántó földek Derecske község házájánál megtartandó és az 1882. évi szeptember hó 4-ik napján, délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen, szükség esetében a kikiállítási árón sül is, elfognak adatni.

Kikiállítási árul a fennebbi becsérték szolgál melynek 10%, a venni szándékozókat által készpénz vagy ovadékképes érték papirokban az árverésen a kiküldött kezéhez letendők.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése után 3 egyenlő részletben és pedig az 1—50 rész 1 hó, a 2-ik 2 hó, a 3-ik 3 hó után fizetendő.

Az árverési egyéb feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Derecske község előjáróságánál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882 június 19 artott üléséből.

**Becske Lajos**  
h. elnök.

(300) 1—1.

**Tatay**  
aljegyző.**Diósy Soma**

czég, czim és czimerfestő

Nagy-váradon, Olaszí, fő utca.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szolgálatomat mindennemű czég, czim és czimerfestészet

munkák előállítására u. m. fa, vásznon, bádoglemez és üvegre felajánlani. Elvállalok családi czimerek festését és öntött vagy bádoglemez betűk elkészítését.

Orvosok és ügyvédek részére ajánlom diszes kiállítás, bányai öntött és üveg czéglabláimat, ugyint éjjel magától gyönyörűen világító ajtófeliratok és számok készítését. Községi, — utca táblák és házszámok a legártósabban kiállítva.

Több éven át úgy Budapesten mint Bécsben a legelső műtermekben dolgozva magamat szakmában kiképeztem ugyanira, hogy bármely fővárosi intézet nem csak jutányos áram de munkám izléses kiállítása és solidsága tekintetében kiálom a versenyt.

Czégfestészet minták műtermemben megtekinthetők.  
Tisztelettel

**Diósy Soma.**

(289) 2—3. Műtermem: Gizet ház a Magyar király kávéházzal szemben.

**Faraktár!**

Van szerencsém a n. é. közönség t. tudomására juttatni hogy a homokkerten levő

**FARAKTÁRAMAT**

egészen ujoman úgy rendeztem be hogy minden e szakba vágó árukat a t. verőimnek a legjutányosabban szolgálhatok, s minden igényemet oda fog irányulni, a t. megrendelőim igényeit minden tekintetben kiellégíthessem.

T. tisztelettel

**Stark Márton**

fakeskedő.

(201) 10—10

AZ „**ISTVÁN**” GÖZMALOM  
gépműhelyében  
mindennemű házi és gazdasági gépek  
**kijavitása, összeállítása,**  
esetleg **ujaknak jutányos és gyors készítése**  
felvállaltatik. (199) 11—25

**Kutak készítése.**

Van szerencsém, a nagyérdemű, közönséget tisztelttel tudósítani hogy mint ezeltől egy most is minden, kisebb nagyobb süllyesztett kútak elkészítését elvállalok. Vidéken ugy mint helyben. — En ki már vasutaknál, gözmalmok és szeszgyáraknál kitűnő kútakat készítettem, — ajánlom magam a nagyérdemű közönség pártfogásába. T. tisztelettel

Lakásom kut utca 3588. sz.

**Váradí Sándor,** kut készítő.**AZ ELSŐ****KÖZVETITŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Az első debreczeni közvetítő- és tudakozó-intézet ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába. Működési körébe tartozik: mindennemű ingatlan, u. m. házak, földek, szőlők és gyártelep adás, vevés, cserélés és bérbeadás; továbbá ingóságok eladása, különösen Wertheim-féle szekrények, butorok, mindennemű varró- és cséplő-gépek, bolti állványok és felszerelések, értékpapírok stb. és továbbá gazdatisztek, gépészek, nevelők és nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők, társalgónők s **mindkét nembeli cselédek** gyors és pontos elhelyezése.

Együttal figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek a város különböző részein alkalmazott tábláit, falragaszok kifüggesztésére, valamint a helyi, ugy az összes hazai és külföldi lapokban hirdetések megjelenésének eszközölését. Az intézet, mely a legszolidabb alakra van fektetve, évek hosszu sora óta a vele érintkező helybeli és távoli közönség legnagyobb meglegedését vívta ki, minnek a folyton növekvő pártolás s a helybeli lapokban megjelent elismerő sorok a legjobb bizonyítékai. Együttal felemlitem azt is, hogy az intézet **saját lapjával** rendelkezik, mely **negyvenedik** évfolyamába lépett s a legrégebbi a hazai lapok közt, —

**melynek előfizetési ára egyévre csak 2 forint.****Keresetetik:**

20 vagy 22 nyilas tanyaföld a debreczeni határban megvétel végett kerestetik.

**Ingatlanságok haszonbéri kiadására:**

Az első sertés vágó társulat által a jelenlegi izraelita imaháznak használt helyiség kiadó, — értekezhetni ezen lap kiadóhivatalában.  
Miklós-utczán egy kegyelmes lakás, mely áll 2 utcaí, 2 udvari szoba, egy első szoba, egy konyha, pince, padlás és fás szinből, kiadó. 1474.  
A főtéren egy igen szép, és tágas bolthelyiség kiadó. (975)  
A Várad-utczán egy szép bebutorozott szoba kiadó. 2007.  
A Péterfián egy lakás, mely áll 2 utcaí szoba, előszoba, konyha, pince, kamara és egy kis kertből, — augusztus 4 kettől kiadó. 1609

**Eladó ingóságok:**

Mintegy 700 hectoliter mennyiségű üres új hordó 4—8. hectoliterig, valamint timároknak és szállós gazdának való kádak jutányos áron eladók. 1670.  
**Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 — 40 %-val olcsóbban kapható nálam mint bárki másnál.**  
Egy igen jó karban levő Schunda-féle czimbalom jutányos áron eladó. 1409.  
**Egy Hornsby féle nyolczlő erejű gőzcséplő gép jutányos áron eladó. esetleg részcséplésre kiadó.**  
Egy Schuttlevort-féle tökéletesen újon felszerelt cséplőgép igen jutányos áron eladó. (949)  
Egy négylőerejű Járgány olcsó árért eladó. 1219/882.  
Egy boglya száraz kemény tűzifa eladó. 1618.

Un jeune homme (précepteur) parlant parfaitement hongrois, allemand et français désire à se placer à Debrecen. Le même donnera aussi des leçons particulières. S'adresser au „Debreczen-Nagyváradí Értésítő.” (1—4) 1563.

Egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott vizsgázott gépész alkalmazást keres. Egy tiszteséges uri háznál koszt és lakás jutányosan kapható. (961.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

**ZICHERMAN H.** irodája, főtér Simonffy-ház. (40)